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Aşağıdaki sorulanmm Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğinee yazılı olarak

eevaplandmlmasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

İnsan Haklan Demeği (İHD), Serhat ve Karadeniz bölgelerindeki 8 cezaevine(Erzincan

Yüksek Güvenlikli Kapalı Cezaevi, Erzinean L Tipi, Erzinean T Tipi, Erzinean Kadm, Rize

Kalkandere L Tipi, Trabzon Beşikdüzü T Tipi, Gbesun Espiye L Tipi ve Bayburt M Tipi Kapalı

Cezaevleri) ilişkin hazırladığı raporda, mahpusların teerit ve izolasyon gibi ağır uygulamalara

maruz kaldığım, çıplak arama, hüere cezalan ve keyfi disiplin cezalan gibi hak ihlallerinin

yaygın olduğunu belirtmiştb. Özellikle tecrit uygulamasının mahpuslar üzerinde fiziksel ve

manevi istismara yol açtığı, bu uygulamamn 'insanlık dışı ceza" kategorisinde

değerlendirilmesi gerektiği ifade edilmiştir. Aynca, mahpuslarm sağlığa erişim, özel yaşamın

gizliliği, haberleşme ve kültürel haklanmn sistematik olarak ihlal edildiği tespit edilmiştir. Bu

durum, Türkiye’nin cezaevlerindeki uygulamalarm ulusal ve uluslararası insan haklan

standartlanna uygun olmadığını düşündürtmektedir.

Bu bağlamda;

1. Serhat ve Karadeniz bölgelerindeki cezaevlerinde mahpuslann tecrit altında

tutulmalan hangi hukuki dayanaklara göre uygulamnaktadır ve bu uygulamalar

insan haklanyla uyumlu mudur? Bu iddialar hakkında açılmış bir somşturma var

mıdır?

2. Mahpuslarm çıplak aramaya maruz bırakıldıklan iddialan doğru mudur? Bu iddialar

hakkmda açılmış bir soruşturma var mıdır?
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3. Cezaevi uygulamaları sırasında onur kmeı davramşlann önlenmesi için ne tür

önlemler alınmaktadır?

4. Cezaevlerine gönderilen kitapların ve diğer yaymlarm, Kürtçe veya demokrasi gibi

ifadeler içerdiği gerekçesiyle teslim edilmemesi kararlan hangi yasal mevzuata

dayandırılmaktadır? Bu iddialar hakkında açılmış bir soruşturma var mıdır?

5. Mahpuslann gazete ve TV kanallarına erişimlerinin engellenmesiyle ilgili iddialar

Bakanlığmızea nasıl değerlendirilmektedir? Bu tür erişim engelleri için hangi yasal

dayanaklar kullamimaktadır?

6. Tecrit uygulamalannm mahpuslar üzerinde yarattığı fiziksel ve psikolojik etkileri

önlemek için Bakanlığımz hangi tedbirleri almayı planlamaktadır?

7. Mahpusların hastane şevklerinin geciktirilmesi veya ‘çift kelepçe’ uygulamasıyla

zorlaştmlması, sağlık hakkmm ihlali değil midir? Bu konuda hangi düzenlemeler

yapılacaktır?

8. Kadın mahpuslann tuvalet, banyo ve mutfağın iç içe olduğu küçük alanlarda

tutulduğu iddialan doğru mudur? Bu koşullann iyileştirilmesi için hangi adımlar

atılacaktır?

9. Mahpusların oda aramaları sırasmda kişisel eşyalarına keyfi olarak el konulması ve

eşyalann geç geri verilmesi konularında Bakanlığımzca alman önlemler nelerdir?

10. Mahpusların özel hayatın gizliliği hakkının ihlal edilmemesi için cezaevlerinde

kamera sistemleri nasıl düzenlenmektedir? Bu konuda Bakanlığımz hangi

standartlan uygulamaktadır?

11. Kürtçe yaymlann ve taleplerin keyfi olarak engellenmesi iddialan doğru mudur? Bu

aynmcı uygulamaların önlenmesi için hangi adımlar atılacaktır?

12. Cezaevlerinde çıkan yemeklerin besin değeri ve hijyenik koşulları nasıl

denetlenmektedir? Kantinlerde satılan ürünlerin fiyatlandıniması ve çeşitliliği

konusunda ne tür düzenlemeler yapılmaktadır?

13. Mahpuslarm dilekçelerinin ve mektuplarımn muhataplarma ulaşmadığı iddialan

doğru mudur? Bu konuda hangi önlemler alınmaktadır? Bu iddialar hakkında

açılmış bir soruşturma var mıdır?

14. Ailelerinden uzakta tutulan mahpuslarm ailelerine yakın hapishanelere sevk

talepleri ne ölçüde dikkate alınmaktadır? Bu taleplerin karşılanması için hangi

düzenlemeler yapılacaktır?

15. Açlık grevine katılan mahpuslara verilen disiplin cezalan kaldınlacak mıdır? Bu

konuda nasıl bir yaklaşım sergilenmektedir?


